

佩里·菲利普斯博士，《弥迦书，环城公路外的先知》

，第6节，《弥迦书》第5章

© 2024 佩里·菲利普斯和特德·希尔德布兰特

这是佩里·菲利普斯博士讲授的《弥迦书》，《华盛顿外的先知》。这是第6节课，《弥迦书》第5

章。我们现在继续学习《弥迦书》，我们将学习第5章。

首先，从伊莱恩目前对第四章的介绍来看，我们来简要回顾一下历史和地理环境。第一章，我们阐述了上帝与以色列人民之间的契约争端，上帝充当了检察官、法官和证人。然后，第二章提到了领袖们的罪行，基本上就是压迫，先知们的谎言。

在我之前所做的第三章中，我们将正义（Mishpat）与加扎勒（Gazal）进行了比较，后者绝不是不公正。然后我们讨论了主将采取的一系列措施。然后，在第四章中，我们得到了复兴的神谕，但直到那一天或即将到来的后期日子之前，一些痛苦仍然存在。

然后我们现在开始第五章，本章的流程将是这样的。前四节经文涉及从脚到弥赛亚统治者、弥赛亚国王的脚，他在这一章中被称为统治者，他最终将纠正事情。然后第5至第6节，我们看到统治者的事工，他将如何保护他的人民。

接下来的三节经文，第七至第九节，以色列的余民将置身于列国之中，这又一次让人联想到流亡的形象。最后，第十至第十五节，是对以色列或雅各战胜列国的评述，至少可能是这样的，或者可能是展望上帝最终将如何处理以色列国的问题。我们到时候再讨论这个问题。

我要说的是，《弥迦书》第五章第一节的英文版是希伯来语第四章第十四节。因此，为了得到第五章任何英文版的希伯来语韵律，只需减一，你就会得到希

伯来语韵律。不过，我将使用英文枚举法，因为我认为大多数听这个讲座的人可能都在看他们的英文圣经。

那么，事不宜迟，让我们开始解释这一章。首先，第五节一至五节四，从失败到弥赛亚君王或统治者的到来。第一节，军队的女儿啊，现在集合你的军队吧！围困已经降临到我们头上，他们用杖击打以色列审判者的脸。

让我们分析一下。这节经文从第四章第十一节开始，我们在那里讨论了那些正在与以色列作对的国家。那节经文说，正如伊莱恩所解释的那样，现在许多国家聚集起来反对你，说，让她被玷污，让我们的眼睛注视锡安。

既然被玷污了，我们就要践踏她，凝视她，就像凝视不雅的景象一样。这就是列国要对锡安做的事。这就是这节经文的开头。

因此，耶路撒冷似乎遭到了某种形式的袭击。我们呼吁做好防御准备。锡安的女儿啊，从一开始，就集结你的军队！集结你的军队！做好准备！部队一词是一个军事术语，强调对耶路撒冷的入侵和入侵。

我们在弥迦书第一章第九节也看到了这一点。现在，这无疑与公元前 701 年亚述人对犹大的进攻有关。我们知道那是亚述，因为下面第 5 节中提到了亚述的名字。

但是，有一个有趣的地方提到了亚述，它略有不同，当我们到达那里时，我们会看到它可能是什么。所以，这是对部队的战斗号召。虽然规模不大，但他们要做好与强大的亚述主宰作战的准备。

女儿的意思是城市。所以，锡安的女儿就是锡安城。正如伊莱恩提到的，它在耶路撒冷被大量使用。

当我们看这个时，我们可以在弥迦书中看到它，并且它在先知以赛亚中被大量使用，正如我们从伊莱恩所说的那样。它象征着耶路撒冷、锡安，但它暗示了上帝与锡安之间温柔而脆弱的关系。是女儿啊

父亲与女儿的关系是一种爱的关系。但另一方面，当女儿任性时，这是一种责备和管教。我们在圣经中也发现了这个形象。

锡安女儿的出现伴随着神的失望、悲伤和惩罚。我们在以赛亚和耶利米中看到这一点，以及我们在以赛亚中找到的拯救的应许。但是，这场战斗将会失败。

集结你的部队，准备战斗。但会发生什么呢？打以色列士师的脸颊。这意味着羞辱。

这意味着这场战斗将会失败。有趣的是，这又是一个文字游戏。罢工是 shaphat，审判是 shaphat。

现在，那些正在阅读希伯来语文本的人，请原谅你卑微的仆人，因为他们只是按照发音写下了希伯来语单词，而不是像在学术期刊中那样。但是，你明白了文字游戏的想法。罢工，沙法特，法官，沙法特。

列王纪上 22:24 提出了如果一个人的脸颊被击打就会产生羞辱的想法。这是《列王纪上》第 22 章第 24 节，当哈拿拿的儿子先知西底家吹角，对亚哈说他要剿匪亚兰人，即叙利亚人时，以莲提到过，米该雅来了，说：“不。”，你不会这样做。然后，西底家走到米该雅面前，拍打他的脸颊，说，灵是怎么从我那里转到你身上的呢？米该雅随后回应说，当你躲藏起来时，你会看到阿拉米人何时来攻击。

约伯记 16:10，同样的事。他们无礼地打我的脸颊。我和约伯一样，完全受到了羞辱。

以赛亚书第 50 章第 6 节明确提到，主的仆人的脸颊将被击打。然后我们发现耶稣在马太福音 26 章和路加福音中确实实现了这一点。在这种情况下，所指的审判官、国王可能是被西拿基立嘲笑的希西家。

不是字面意思上的打击，而是嘲笑，被他寄给耶路撒冷人民的信所羞辱，嘲笑希西家，顺便说一句，也嘲笑他们的上帝、耶和華或耶和華。振作起来，哦，部队，振作起来。这就是它在这些特定版本的圣经中的翻译方式。

新英文圣经、英文标准版、NASB等等，你都可以看到列出来。但人们还可以有另一种翻译。

不要鼓起勇气，而是割伤或割伤自己。这是您在新英文译本的霍尔曼基督教标准圣经中找到的内容。换句话说，犹大军队还没有做好战争准备。

他们在哀叹失败，他们在羞辱中割伤自己，也许就像先知在迦密山与以利亚战斗时所做的那样。在这种特定的背景下，哀叹失败实际上更适合我们之前读过的第4章第11节。也就是说，现在许多国家聚集起来攻击你，说，让她被玷污，让我们的眼睛注视锡安。

这就是我刚才提到的4点11分。但当时如何理解这节经文呢？是自己割伤了吗？是自己组装的吗？很多时候，我们会查阅旧约的希腊语译本，看看他们的想法以及如何翻译。他们下注了。

他们只是说把自己围起来。但同样，把自己围起来会给人一种即将失败的想法。军队不会取得胜利。

不管这是什么，这都是一个失败的提议。但希望就在这里。第2节，大家都熟悉，但你，伯利恒以法他啊，你太小了，不属于犹大的各族，从你那里将为我产生一位以色列的统治者，他的起源来自远古，从远古时代。

我在这里使用新美国标准圣经 [NASB]，并且我将提出一个观点。首先，弥迦现在在我们在整本书中发现的普遍谴责承诺循环中恢复了承诺。尽管以色列目前的地位很低，但上帝并没有忘记他们。

一位统治者，希伯来语中的米沙尔，将会出现，他是大卫的后裔。因为上帝已经承诺大卫的王权将永远存在，正如我们在诗篇89中看到的那样。因此，一位领袖将来自大卫的同一座城市，统治这个国家。

约瑟的大卫来自伯利恒以法他地区，统治着这个国家。伯利恒属于以法他部族，大卫的父亲是以法他人，顺便说一下，不要将其与北方的以法莲部族混淆。他来自伯利恒，我们有很多经文可以证实这一点。

这个氏族是一个大家庭或一群具有相同历史血统的家庭等。在犹太氏族中太少了。这就是将要产生统治者的人，这当然让我们想到了大卫，因为他也是他家族中最小的一个，氏族中最小的一个，但他却成为了国王。

因此，我们看到这里发生了一些有希望的事情，尽管这支部队确实非常弱并且正在对抗亚述。然而，也许，就像大卫一样，我们将在这里发生大卫与歌利亚的情况。请注意氏族这个词，我已经提到过，它是具有相同血统的大家庭。

当我们看这个时，我们会想起大卫，或者我们看统治者将要做什么，或者军队将如何对抗强大的攻击者。神使用弱者来完成他的目的。这出现在哥林多前书 1 章 27 节中。

但神却选择了世上愚昧的人来羞辱智者。神选择了世上的弱者来羞辱强者。

未来的统治者，莫谢尔。这是弥迦唯一一次使用这个词来表示统治者。他的出现是从亘古、从亘古开始的。

现在，有趣的是一些翻译使用了“going forward”这个词，ESV 也是这么做的。也有人说他的出身是自古以来。这里所用的“出去”这个词，与国王出征作战、国王出征征服所用的词是一样的。

我们之前已经提到过这一点，并且我们看到了该术语在许多其他段落中的使用方式。所以，以我的拙见，这个词的翻译对我来说并不令人满意，但它出现在 NIV、TNIV、RSV、霍尔曼基督教标准圣经等中。我喜欢 ESV 的方式。

当你看七十士译本，即希腊文译本时，他们使用出埃及记所说的这个词，即希腊文中的 *exo-the*，意思是出去。所以，它带来了这样的想法，即你谈论的是一位出去打仗的统治者。并不是说他从古至今都存在，而是说他一直活跃在这段时间。

而这个人就是将要来统治以色列的人。所以，你可以看出为什么这是一段关于弥赛亚的经文，暗示着战胜以色列的敌人。经文中提到了他的自由存在。

他很老，来自远古时代。Miqqedem或Mimei Olam。Elaine 之前提到过 Olam 这个词，意思是来自很久以前。

一般来说，它被翻译为永恒或永恒。最好的可能是最古老的日子或最遥远的时间。这就是应用于该标尺的内容。

事实上，他不仅存在很长时间，而且也很活跃。顺便说一句，我上面提到的这两个词可以互换使用。在申命记第 33 章中，我们读到了以下内容，其中包括古代山脉的精华和古老山丘的收成。

请注意 Kedem 和 Olam 如何一起使用。然后，我们在申命记第33章中发现，永恒的神是避难所，在你的脚下是他永恒的臂膀。再说一次，这两个词的作用就是应用于摩谢尔，即即将到来的国王。

我再重复一遍，他从亘古以来就存在，他一直活跃，但他将从伯利恒而来。这节经文有弥赛亚的含义。耶稣时代的祭司和律法专家、文士认为这是弥赛亚的象征。

正如我们在马太福音第 2 章中看到的，这是众所周知的。但有趣的是，犹太研究圣经只是简单地指出这是指大卫。完全排除了大卫未来后裔耶稣基督本人的想法。

我们不需要长篇大论地谈论希律大帝，耶稣在伯利恒出生时，他是犹太的国王。还记得博士们来问，那生下来作犹太人之王的在哪里吗？我强调“生下来作犹太人之王”，因为这个王国正是耶稣。他生下来就是犹太人之王。

希律是犹太人的王，但他为了维护自己的王权却手段不择手段，杀人、杀子、杀妻。但这是一位即将到来的人，他生来就是犹太人的王。祭司和文士，文士，都指向伯利恒，正如弥迦所预言的那样。

我们都知道故事的其余部分。让我们继续看第 3 节。好吧，我们可以问各种问题。是谁放弃了他们？临产的她是谁？那么剩下要回来的弟兄是谁呢？他会放弃他们。

他会放弃他们。他很可能就是我们这里所说的主。正如我们在上一节中讨论的那样，他会放弃他们，直到统治者到来。

换句话说，主将因前面讨论的罪孽而抛弃犹大，直到统治者到来，统治以色列，将以色列带回主的怀抱。我们发现这与何西阿书第3章中将妻子带回来的故事非常相似。在这种情况下，主正在带回他的女儿。

她正在分娩，已经生下了孩子。人们很可能会说，这显然是指圣母玛利亚生下了耶稣。不，但让我们看看《弥迦书》中的上下文。

弥迦和他的人民在上下文中会如何理解这一点？在这种情况下，她可能指的是伯利恒、以法他，或者可能是正在诞生这位统治者的国家，而这位统治者也将来自这个国家。这也很有趣，正如伊莱恩提到的，在《弥迦书》第4章第9节和第10节中，我们有“临产的女人”这个短语。而在那个特定的时刻，它指的是因流放而被逐出耶路撒冷而哀叹的诞生。

但在这种情况下，在这节特定的诗句中，在这种情况下，当统治者诞生时，将会是欢呼声。在《圣经》中，《圣经》多次讨论了女人在分娩时所经历痛苦，但随后却讨论了看到孩子时的绝对喜悦。其兄弟之余，谁为祸，今已生，她已生，君今将视其兄弟之余，将之带回。

这些是已经被亚述人俘虏的北方部落吗？是不是所有被流放的人，一个将军把被流放的人带回来？他的兄弟们，先行词要么是主，要么是我们在这里看到的统治者。现在，更有意义的是统治者和他的领带。这与《弥迦书》第2章相关，国王将人民从囚禁中解救出来，并成为他们的牧羊人。这可以追溯到伊莱恩在第二章中提到的事情。在这个特定意义上的突破是脱离囚禁，被带到牧羊人的带领下。

这与我们在这节经文中的想法是一样的。不仅如此，统治者还将统一整个以色列。请注意统治者耶稣如何带来和平与团结。

以弗所书第2章，犹太人和希腊人聚集在一起。在加拉太书第3章中，犹太人、外邦人、奴隶、自由人、男人、女人都聚集在一起。工人、雇主，所有人都聚集在一起。

因此，他不仅将他的兄弟和以色列人聚集在一起，而且将当今所有相信统治者的人聚集在一起。第4节继续讲尺子。他必靠着主的力量，靠着主他神的名的威严，站起来牧养他的羊群。

他们将安然居住，因为现在，他将伟大到天涯海角。因此，统治者关心的不仅仅是以色列。现在统治者关心的是整个地球，直到天涯海角。

因此，我们有统治者、牧羊人、国王的延续，他们将团结以色列。但与一直压迫以色列人的统治者不同的是，统治者会富有同情心。他不像弥迦时代的残酷领袖，而是像大卫一样成为牧羊人。

主的力量等于主的威严，主的名。请记住，他这样做是靠着主的力量和主名的威严。这些是我们这里有的类似想法。

他们会留下来。与现在不同，以色列和犹大国不会再被流放。请记住，他把他的兄弟们带了进来，而他们则留在原地。

他们不会再被流放。因此，这期待着一个更加末世的时代，因为统治者的名字和权力将被全世界所知。所以这看起来确实是未来的聚会时间。

收集它们的人是一位全地皆知的人。这个想法在《以赛亚书》中也出现过。它真正完成了第4章第1至5节的信息，即这道将从锡安传到地极。

统治者的行为也将从锡安传到地极。因此，总而言之，统治者代表着一个新的开始，就像大卫一样，代表着一个王朝。虽是武者，却会卑微卑微。

我们从撒迦利亚书第9章得知这一点。他是代表主行事，而不是为自己行事。与弥迦时代邪恶的统治者不同，他将统治整个以色列，并最终统治整个地球，我们对此充满期待。

让我们来看第二部分，第 5 和 6 节。所以，他将是他们的和平，当亚述人来临时，他将采取行动反对这一点。现在，有趣的是，第 5a 节，他将是他们的和平，确实与第 4 章更契合。它确实更适合放在该特定章节的末尾。

事情是这样的。我要引用第 4 节，然后我要转到第 5a 节，我们来看看第 5a 节与第 4 节如何更好地契合。他必站立，靠着耶和华的力量，靠着耶和华他神之名的威严，牧养他的羊群，他们必安然居住。因为现在，他必大行直到地极，他必成为他们的和平。

看看这些是如何更好地结合在一起的？现在，在 5b 中，当亚述人进入这片土地时，这开始了其他的事情。所以，实际上，这里的诗句可以稍微调整一下，正如我所说，因为 5a 确实与第 4 节更契合。然而，继续说亚述人，我们已经知道他们就是此时正在折磨以色列犹大的人。他们在公元前 722 年将以色列人民流放到北方，他们现在在 701 年攻击耶路撒冷，而国王辛那赫里布声称他已经征服了犹大的 46 座坚固城市。

所以，这就是弥迦时代的侵略力量，他给犹大带来了浩劫。但是，正如我们之前提到的，他没有进入耶路撒冷，因为主的天使通过希西家的祈祷进行了干预。在损失了 185,000 名亚述人之后，他可耻地撤回了自己的祖国。

但有趣的是，亚述经常被用来指代以色列的其他敌人，即指代以色列的其他敌人。其作用如下。耶利米哀歌 5 章 5 节中，耶利米谈到亚述人摧毁了耶路撒冷，但事实上是巴比伦人造成了这一切。

以斯拉记 6 章 22 节谈到亚述人，但当时他们仍处于波斯人的统治之下。撒迦利亚书第 10 章和第 11 章谈到了埃及在北方被掳之地的情况，也用到了亚述这个词。因此，以色列最终将战胜所有敌人，但有趣的是，亚述这个名字，尽管在弥迦时代，真正攻击耶路撒冷的国家是亚述，但后来亚述一词开始被用作攻击以色列的敌人的统称。

那么，如何挫败这一攻击呢？我们读到，他将兴起七个牧羊人和八个王子。这出自《国际批判性评论》，与我们在此所说的七和八有关。这在《圣经》中是

如何使用的？我读到，这两个数字的搭配，第二个比第一个大一个单位，这里我们有七和八，用来表达不确定性的概念。

在这种情况下，领导者的供应量将等于可能提出的所有需求。因此，这个想法是这里有足够的资源，这是一种诗意的说法。换句话说，将有足够的人力来击败以色列的敌人。

我们将培养七位牧羊人和八位王子。这是七到八的序列。例如，在《传道书》中你也会发现同样的事情。

将你的食物撒在水面上，七人或八人各取一份。换句话说，要让食物丰盛。阿摩司书使用了同样的结构，但那里是三四结构。

大马士革的三宗罪孽，却有四宗。这实际上会满足大马士革的所有罪孽。所以，你明白是怎么回事了。

所以，以色列人将有足够的力量来挫败来犯的敌人。他们将用刀剑来守护亚述之地，并在宁录之地的入口处守护它。当亚述人进入我们的土地并践踏我们的边界时，他将拯救我们脱离亚述人的攻击。

他现在是在谈论当地的事情，还是现在亚述这个词被用来指代所有敌人？用剑来牧养亚述之地。他将用剑来牧养亚述之地。这不是和平的牧养。

宁录之地，这是对亚述的另一个提及。这是亚述的一座强大的城市。但是，从我们之前所说的来看，这可能是前瞻性的。

可能是巴比伦，因为创世记第 10 章中宁录和巴比伦之间存在这种关联。正如伊莱恩提到的，弥迦和以赛亚一样，期待着未来巴比伦的入侵，并让人们为此做好准备。它谈到牧养亚述土地，剑将在宁录的入口处。

有趣的是，它的入口处不是说“宁录”，只是略有不同，而是变成了“拿着剑的宁录”。这样就保持了并行性。剑在亚述，剑在宁录，那里有一个很好的平行关系。

但让我们继续看第7节和第9节。以色列在列国中的余民。那时，雅各的余民必在多民中，如耶和华的甘露，又如草上的甘霖，不为人耽延，也不等待世人。嗯，顿时，露珠的意念就传遍了各处。

想到倾盆大雨，你就会想到以色列人分散在这里，果然。然后是雅各的余民。那时是什么时候？那什么时候会发生？然后是雅各的余民。

好吧，首先是以色列人分散在许多人中间，露水，草地上有阵雨，就像以色列人分散一样。它不等待任何人，意味着上帝正在指挥这一切，无论这是什么。这让我想起一位美国总统曾经说过，这取决于现状。

那么现在，这取决于当时是什么。那么，让我们试着解开这个谜团。露水和阵雨是好事还是坏事？以色列人将要被分散到各国是好兆头，还是他们将要被分散到各国是坏事？好吧，让我们把它看作一个好兆头。

为什么这是个好兆头？因为露水对以色列的庄稼来说是必需的。没有阵雨，没有雨，没有露水，就没有农业。在《创世纪》和《申命记》中，露水被称为一种祝福。

因此，流亡中的以色列将成为各国的福祉，就像露水和雨水将成为庄稼的福祉一样。人们可能会明白这一点，因为即使在今天，拥有大量犹太人口的国家通常也因犹太人在整个社会中的贡献而发展良好。所以，这是一种福祉，在美国这里肯定是一种福祉。

露水和阵雨怎么会是坏兆头呢？让我们看看它在《何西阿书》第6章中是如何使用的。露水是不忠诚和反复无常的标志，是反复无常的信仰。为什么？因为主说，以色列，你的信仰就像地上的露水，早上就会蒸发。所以这不是一个好兆头。

露水和晨雾消失，是主将如何扫除北方王国的一个比喻。我将像早晨露水消失一样扫除你们。所以，如果我们从这个角度来看，这不是一个好兆头。

押沙龙的建议是，不，趁大卫逃离耶路撒冷的时候，去攻击他，除掉他和他的人民。但后来户筛来了，他试图阻止这个建议，他说，不，不，不，等一下。

让我们组建一支军队，然后像露水落在地上一样，向大卫发起进攻。所以，我们看到落下的露水也可以用作军事意义。请注意第 8 节中露水、阵雨和狮子撕碎之间的对应关系，我们将会看到这一点。

有趣的是，一方面，流亡中的以色列被称为露水、阵雨，但另一方面也被称作狮子、撕碎的狮子。我们稍后会谈到这一点。那么，我们能得出什么结论呢？在我看来，如果这是一种祝福，那也只是暂时的，因为以色列正在遭受攻击。

以色列可能分散在列国之间，但最终他们会奋起反抗敌人。现在我们来看第 8 节，这节经文为我们描绘了被流放者的另一种形象。请记住，我们仍在谈论统治者召集起来的兄弟。

雅各的余民必在列国中，在多民中，如狮子在森林百兽中，又如少壮狮子在羊群中。换句话说，这是一种贪婪的东西，它经过时，必践踏、撕裂，无人能救。好吧，突然之间，以色列人就拥有了力量。

再次，请注意与我之前提到的第 7 节的对应。雅各的余民必在多民中。然后是第 8 节，雅各的余民必在列国中，在多民中。

所以现在我们对如何理解以色列人，雅各的余民，在人民中间的想法有了更好的定义。这两节经文确实应该放在一起看。第 8 节强调了第 7 节的结论，我认为露水和阵雨代表以色列在列国中突然而广泛的起义。

但等一下。结果如何呢？让我们提出另一个建议。“在中间”这个短语在希伯来语中是“bekereb”，意思是“在其中”。

这个想法是，以色列位于各国之间，可能并不意味着各个犹太人分散在各个国家之间，而是这个国家本身位于周围国家（中东国家）的中间。当然，这就是我们今天所发现的。以色列是中东国家，是世界国家。

从这个意义上说，他们处在许多国家之中。所以，这并不意味着以色列人分散在各国，而是说你们有一个国家在中东。请注意第9节中的内容：你的手必举起，击打你的敌人，你的一切仇敌都必被剪除。

在这种情况下，向对手举手并不是祝福他们。会是什么呢？你的手将会被举起。谁的手？你的手指的是谁？嗯，首先，“举起手”这个表达适用于上帝。

看以赛亚书26章26节，主啊，你的手高举。诗篇89，再次，你的手高举，你的右手高高举起。申命记，我向天举手，我要向我的敌人报仇。

这就是主举起手来打击他的敌人，将他们打倒的意思。从这个意义上说，它是举起的手。但话又说回来，谁的手举起来了？从上下文来看。

另一方面，它可能是主，但另一方面，最接近你手的前身是雅各的余民。那是直接先行词，而不是主。如此看来，以色列人就像一头狮子，举起了手。

因此，依我拙见，这指的是残余，但在第5章中统治者的帮助下。最终，他们将战胜敌人。第9节中，总而言之，尽管以色列和雅各屈服于亚述，但最终，通过统治者的努力，以色列将最终战胜所有亚述人，这里使用的是复数形式。有趣的是，圣经在引文“末日”中指出以色列摧毁了敌人，正如前面讨论过的，这意味着和平随之而来。

但只有当仆人来践踏他的敌人时，我们才能在《弥迦书》第5章、《以赛亚书》第63章和《启示录》第19章中找到这一点，那时上帝才会毁灭列国。那么，问题来了。将第7节和第9节联系起来，这是否包括已经嫁接到以色列的教会？毕竟，从第一种意义上讲，我们分散在列国之中，是国家中各处的个人。

教会不是像露水和雨露一样分散在列国之中吗？当统治者耶稣到来时，教会最终不是会战胜敌人吗？我们不仅在弥迦书、撒迦利亚书和但以理书中，而且在启示录中都看到了这一点？好吧，我这么说并不是暗示教会已经取代了以色列民族，也不是说神对以色列民族没有未来的计划，但这是另一天的话题。我的意思是，我们相信统治者耶稣是我们的统治者和救世主，他最终会将我们带出

列国，并将我们与祂所有的兄弟聚集在一起。现在让我们继续看弥迦书第 5 章的最后部分，第 10 至 15 节。

这是对以色列或雅各战胜列国的评论，或者我们是这么认为的，或者这是神对待以色列的方式？再说一遍，我们是在谈论本地还是全球？耶和华说，到那日，我必从你们中间剪除你们的马匹，毁坏你们的车辆。现在，听起来也许他仍然会回来告诉以色列人，无论他们做什么来对抗即将到来的入侵，不仅是亚述人，还有以色列人。至少耶路撒冷幸免于难，但也许甚至在巴比伦人到来的那天。那么，这是否指的是《弥迦书》第 4 章、后来的日子以及其中所暗示的一切？这是主对待以色列敌人的延续吗？第 9 节，是一个还是另一个？或者这是回到神毁灭以色列的主题？请注意第 9 节中的“切断敌人”与第 10 节至第 13 节中的“切断”是如何联系在一起的。

我的意思就是：第 9 节说要消灭敌人。第 10 节说要消灭马匹。

在第 11 节中，切断城市。切断的意思是结束。在第 12 节中，切断巫术。

第 13 节，砍掉雕刻的偶像。听起来像是偶像崇拜。听起来就像以色列人一直在做的偶像崇拜。

在第 14 节中，他使用了“根除”一词。但这与“消除”的意思相同。切断、切断、切断、切断、根除。

他指的是什么？他终于要谈论彻底连根拔起以色列了吗？嗯，以我的拙见，这个 **pericope** 指的是上帝对那些拒绝尊敬他的国家的毁灭。换句话说，最终是那些目睹以色列被毁灭的国家被切断。但这是希西家的辩护，希西家的辩护受到谴责。

因为真正的力量在于主。我们之前已经讨论过这个问题。我必剪除你境内的城邑，拆毁你一切的保障。

我也会从你手中斩断巫术。你们将不再有算命先生。这些经文的重要性已在前面的讨论中讨论过。

第 13 节，我必从你们中间除掉你们雕刻的偶像和柱像。你们不再跪拜自己手所造的物。以下是考古学家发现的代表人们所崇拜的神的雕刻像。

左边的这些是在夏琐，一座北方的城市。还有一些柱子，我们不太清楚它们的用途，它们是在基色发现的。你可以看到它们非常大，因为我们那里的一些学生用它们来测试他们的登山技巧。

我将把你们的亚舍拉神像从你们中间铲除，并摧毁你们的城市。我们已经讨论过巴力和亚舍拉，风暴之神巴力和生育女神亚舍拉，我们之前已经讨论过了。然后是第 15 节，我将在愤怒和暴怒中对不服从的国家实施报复。

这就回答了这个问题，不是吗？拜偶像的国家最终将被主毁灭，就像他毁灭以色列一样。但不同的是，他带回了以色列。有迹象表明，如果我们读撒迦利亚书，许多民族，非犹太人，将会被带回来。

让我们对此做一些笔记。请注意对列国的强调，这就是为什么以我愚见，第 10 节到第 14 节的围观涉及的是列国，而不是严格意义上的以色列。时间快到了。

各国的罪孽带来审判。神为何审判万民？因为无论是以色列、雅各还是列国，都不重要。骄傲是一种罪过。

对自己的军队、财富、文化感到自豪。我们在《阿莫斯》中看到，残暴是一种罪恶。压迫难民是我们在俄巴底亚书中看到的一种罪恶。

这些是列国所做的事，并且最终将受到审判，特别是因为它们违背了神的圣洁。这在诗篇第 2 章第 12 节中得到了体现。那么，我们可以从弥迦书第 5 章的简短回顾中学到什么？首先，神会解决以色列的罪，但在统治者到来之前。

最终，神将审判所有拒绝荣耀神的国家，而不仅仅是以色列。这一天即将到来，那一天就结束了。第五章就到此结束。谢谢。

这是佩里·菲利普斯博士和他对先知弥迦书《环城公路外的先知》一书的教导。这是弥迦书第 6 章，第 5 章。